

中巴經濟走廊交通要道動工

白沙瓦—卡拉奇高速公路全長1152公里 造福沿線1.38億人

香港文匯報訊 據新華社報道，中巴經濟走廊最大交通基礎設施項目——白沙瓦至卡拉奇高速公路項目（蘇庫爾至木爾坦段）開工儀式6日在巴基斯坦信德省蘇庫爾地區舉行，這標誌着中巴經濟走廊交通基礎設施領域合作取得重大進展。

巴基斯坦總理謝里夫為項目開工儀式揭牌並致辭。他說，項目建成後將大幅縮短從卡拉奇到白沙瓦的旅行時間，並能為買不起機票的百姓出行提供更多選擇。同時，隨着今後的延伸拓展，它還能將巴基斯坦與中國、阿富汗、伊朗等周邊國家連接起來，從而促進本地區的繁榮與發展。

為當地創造逾萬就業

中國駐巴使館副館長趙立堅說，該項目開工建設，標誌着中巴經濟走廊交通基礎設施領域合作取得重大進展。截至目前，中巴經濟走廊建設總體進展順利，已有10多個項目開工建設。

中國建築股份有限公司（中建股份）副總裁鄭學選表示，該項目將對提升當地就業、改善民生作出貢獻。據估算，項目可為當地創造逾1萬個直接就業崗位。

白沙瓦至卡拉奇高速公路（全長1,152公里）項目原定南起巴基斯坦第一大城市卡拉奇，北至第二大城市拉合爾，而今計劃延伸至西北邊境重鎮白沙瓦。項目沿線地區GDP佔巴國總量90%以上，人口達1.38億，建成後將成為連接巴國南北的經濟大動脈和國防要道，也是中巴經濟走廊的重要組成部分。

中建股份參與建設

蘇庫爾至木爾坦段連接信德和旁遮普兩個經濟強省，在該項目中起着承接南北的重要作用。去年12月，中建股份與巴國家公路局簽署了蘇庫爾至木爾坦段商務合同，計劃在36個月內建成一條全長392公里、雙向6車道、設計時速120公里的高速公路，合同金額達2.943億盧比（約合224.3億港元），由中國進出口銀行提供融資支持。



中巴經濟走廊最大交通基礎設施項目——白沙瓦至卡拉奇高速公路項目（蘇庫爾至木爾坦段）開工儀式6日舉行，巴基斯坦總理謝里夫（台上左一）在儀式上致辭。新華社



中巴經濟走廊示意圖



白沙瓦至卡拉奇高速公路項目（蘇庫爾至木爾坦段）工地現場。網上圖片

中巴經濟走廊為「一帶一路」重要部分



2013年5月，中國國務院總理李克強訪問巴基斯坦期間，與巴方領導人就進一步加強中巴全天候戰略合作夥伴關係深入交換了意見。李克強提出要打一條北起喀什、南至巴基斯坦瓜達爾港的經濟大動脈，推進互聯互通；要着手制定中巴經濟走廊遠景規劃，穩步推進中巴經濟走廊建設。這條經濟走廊的建設旨在進一步加強中巴互聯互通，促進兩國共同發展。

2013年年底，中國國家主席習近平提出「一帶一路」戰略構想，中巴經濟走廊作為

「一帶一路」的有益補充，戰略重要性進一步提升。2015年3月發佈的《推動共建絲綢之路經濟帶和21世紀海上絲綢之路的願景與行動》則明確提出，「中巴、中印孟緬兩個經濟走廊與推進「一帶一路」建設關聯緊密，要進一步推動合作，取得更大進展」。

據了解，中巴經濟走廊起點在喀什，終點在巴基斯坦瓜達爾港，全長約3,000公里，北接「絲綢之路經濟帶」、南連「21世紀海上絲綢之路」，是貫通南北絲綢路關鍵樞紐，是一條包括公路、鐵路、油氣和光纖通道在內的貿易走廊，也是「一帶一路」的重要組成部分。資料來源：百度百科

漁船被撞沉 17人失蹤 東海艦隊搜救

香港文匯報訊 綜合中新社、央廣網報道，中國一艘漁船昨日凌晨在東海海域被外輪撞沉，據了解，船上有19人落水，其中2名被救起，仍有17人下落不明。目前東海艦隊正組織兵力全力展開搜救工作。

7艦艇出動 目前尚無發現

當天凌晨3點40分，山東籍漁船「魯榮漁58398」位於浙江東福山島東南50海里與一艘外輪相撞。據了解，船上有19人，有兩人被附近漁民救起，其餘人員下落不明。肇事嫌疑船為馬耳他籍貨輪，當地海軍部門已責令該船返航接受調查。

當日早上6時左右，接到寧波海上搜救中心通報協助展開搜救工作後，東海艦隊立即組織正在海上執行任務的益陽艦、泉州艦、宿州艦、九華山艦、黃崗山艦、普陀山艦等7艘艦艇趕赴事發海域展開搜救。

據搜救編隊指揮所參謀楊超介紹，益陽艦編隊總共7艘艦艇，從昨天上午10時開始就陸續抵達事發海域。現場的海況是天氣陰，能見度是比較差的大概是3海里左右。目前編隊7艘艦艇分成兩個群，採取平行搜索的方法進行搜索。目前編隊已經對事發海域為圓心的15海里海域的區域進行了搜索，目前還沒有發現落水人員，下一步編隊打算繼續擴大搜索範圍，進行搜索。



被撞沉的山東籍漁船「魯榮漁58398」的船底露出海面。網上圖片



東海艦隊的官兵通過遠望鏡找尋失蹤人員。網上圖片

大連2漁船失聯共14人失蹤

另據中新社報道，昨日晚從遼寧省大連市海事局和北海救助飛行隊獲悉，船上有6人的漁船「遼普漁25200」昨日被報告失聯；另一艘船上有8人的「遼莊漁65142」已失聯約50小時。目前救援人員僅發現「遼莊漁65142」漁船。

據介紹，大連市海上搜救中心7日上午7時33分和8時07分分別接到兩條漁船的失聯報警。「遼普漁25200」在距大連海洋島東南方向33海里附近海域失去聯繫；大連海洋島南偏東方向32海里附近海域，發現有漁船翻扣，後經核實翻扣船隻為「遼莊漁65142」，船上8人均失

聯。接到報警後，大連市海上搜救中心立即啟動應急預案，並通知北海救助局和北海救助第一飛行隊前往現場實施救助。北海救助飛行隊相關負責人稱，接到求助信息後，北海救助飛行隊立即調派2架直升機前往翻扣的「遼莊漁65142」事故海域，但救援人員在現場僅發現翻扣船隻，並未發現有關失聯人員。下午4時左右，北海救助飛行隊調派專業潛水員進行救援，截至目前，仍未搜尋到8名失聯人員。目前，大連海事、大連海洋漁業局等部門正全力組織對失聯漁船的搜尋與營救。事故原因目前還無法判定。

中國外儲略升 上月為3.2萬億美元

香港文匯報訊 據新華社報道，中國人民銀行昨日公佈的數據顯示，4月中國外匯儲備餘額為32,196.68億美元，較上月增加70.89億美元。不過從SDR計價的數據看，外匯儲備仍呈現不斷下降態勢，但降幅明顯收窄，顯示了資本外流壓力繼續緩解。

中國民生銀行首席研究員溫彬說：「外匯儲備連續兩個月回升，一方面是人民幣對美元匯率企穩回升後企業購匯還債有所放緩，市場預期發生改變，恐慌購匯減少等帶來的結果；另一方面是美元疲軟帶來的匯率損益估值變化，而這塊佔的比重並不小。」中國民生銀行首席研究員溫彬告訴記者。

以SDR計值 外儲仍續減少

據了解，外匯儲備籃子裡除美元資產外，還有很大一塊投資了以歐元、日圓計價的資產。今年特別是3月以來，美

元表現疲軟，截至目前，美元指數較年初已累計下跌4.92%。歐元、日圓對美元大幅升值，日圓對美元升值10.91%，歐元對美元升值5.02%，由此帶來了外匯儲備中歐元、日圓資產換算為美元後有所增加。

「美元計值的外匯儲備增加，而SDR計值的外匯儲備仍在繼續減少，二者似乎不一致，其原因就在匯率折算。」興業銀行首席經濟學家魯政委分析稱，以外匯儲備裡30%為非美元貨幣計算，美元指數每貶值1%，對應的外匯儲備約產生100億美元的波動。而SDR是一籃子貨幣，幣值更為穩定，更能客觀反映外匯儲備的綜合價值。

從今年4月開始，中國央行同時發佈以美元和SDR作為報告貨幣的外匯儲備數據。央行表示，以SDR作為外匯儲備的報告貨幣，有助於降低主要國家匯率經常大幅波動引發的估值變動。

中緬邊境爆炸 雲南多人傷



在緬甸緬邦東部邊境城鎮勐拉附近，濃煙從一處軍火倉庫升起。新華社

揮邦第四特區）發生爆炸，打洛鎮有震感。爆炸衝擊波致打洛鎮部分居民房屋玻璃裝飾物被震壞或掉落，造成多人受傷。緬方已發出告示，稱事故原因是礦山炸藥庫管理不善，事件純屬意外。

緬礦山炸藥庫管理不善

報道稱，目前小猛拉地區中國遊客已撤離至安全地帶。緬甸揮邦東部第四特區已發出安民告示，稱該區用於礦山生產的炸藥倉庫因氣候炎熱、管理不善引發爆炸，純屬意外事故。

另據雲南網報道，事件發生後，西雙版納州立即召集警方、民政、醫療、旅遊等部門組成工作組前往打洛鎮開展相關工作。

中國海軍下月參加環太軍演

香港文匯報訊 據美國媒體報道，美國海軍第七艦隊司令奧庫安中將在上海對外表示，中國海軍將參加6月在美國夏威夷舉行的「環太平洋-2016」聯合軍事演習。「即將到來的演習是有史以來規模最大的。」

外媒此前報道稱，美國國會中反對中國參與「環太平洋-2016」聯合軍事演習的聲音逐漸強烈。甚至有美議員提出修正案，要求美國國防部收回發給中國的邀請，並向美國國防部長卡特提出質詢。美國軍方則堅稱，中美兩軍交流對雙方避免誤判具有重要意義。

據中國國防部此前消息，應美方邀請，中方派工作組於4月5日至8日赴美國聖迭戈參加了「環太平洋-2016」聯合軍事演習。中國國防部新聞發言人吳謙曾表態稱，參加「環太平洋-2016」聯合軍事演習，有利於鍛煉提高中國海軍應對非傳統安全威脅的能力，同時也有利於深化中方與有關國家海軍的專業交流和務實合作。中方重視「環太平洋-2016」聯合軍事演習，並將派軍艦參演。

軍隊停有償服務試點 醫療在列

香港文匯報訊 據中新社報道，中國軍隊和武警部隊全面停止有償服務試點任務部務會議昨日召開。7個大單位、17個具體單位成為試點單位。空餘房地產租賃、醫療、新聞出版、招接待等一批重點項目納入試點範疇。試點以「全面停止」為目標，以「探索試驗」為主題，以「積極穩妥」為總基調，通過試點為軍隊和武警部隊全面停止有償服務工作提供經驗借鑒和政策支撐。

中央軍委委員、軍委後勤保障部部長趙克石出席當天的部署會並講話。他指出，高標準高質量履行好使命，是軍隊和武警部隊的責任。要緊抓改革和建設全局，事關重大政策制度調整。這次會議的召開，標誌着軍隊和武警部隊一切有償服務活動。

軍隊停止有償服務進入實質攻堅階段，也標誌着這項工作由淺入深、由易向難邁出關鍵性步伐。要着眼發揮示範引領作用，牢牢把握試點工作的着力點和突破口，切實發揮「試驗田」和「孵化器」作用。通過分層次、分專業進行試點，既拿出統一的、管總的宏觀政策，又實施個性化「量體裁衣」，不簡單地搞「一刀切」。區分可控托底、複雜敏感和納入軍民融合等情況，研究探索找準問題、探尋規律、完善政策制度。

今年3月，中央軍委印發《關於軍隊和武警部隊全面停止有償服務活動的通知》，計劃用3年時間，分步驟停止軍隊和武警部隊一切有償服務活動。



法國海軍「菊月」號護衛艦（舷號F734）昨日上午抵達北海艦隊青島某軍港，開始對青島為期4天的友好訪問。圖為法國海軍「菊月」號護衛艦抵青島某軍港。中新社